

«ИННОВАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРЕПОДАВАНИИ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ – ПУТЬ К ПОДГОТОВКЕ СПЕЦИАЛИСТОВ НОВОГО УРОВНЯ»

Акрамова Н.Э –
ТГПУ им Низами

Annotation: this article discusses the problems of introducing innovative methods and technologies into the teaching of languages in accordance with international experience.

Reference words and expressions: innovation, teaching foreign languages, innovative teaching method.

В условиях реформирования всех сторон нашего общества, когда Президентом страны взят курс на модернизацию государства и общества, внедрение передовых инновационных технологий, когда поставлены цели – взять на вооружение опыт самых передовых стран, ставятся задачи по привлечению в страну лучших зарубежных специалистов, подготовке собственных кадров мирового уровня, изучение иностранных языков приобретает особое значение. Важной задачей современного преподавания иностранных языков является разработка и использование современной методики преподавания, эффективной и нацеленной на достижение не только получения знаний учащимися, но и формирования их личностных качеств. В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан №ПП-2909 от 20 апреля 2017 года «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования», одной из важнейших задач дальнейшего совершенствования и комплексного развития системы высшего образования государства, является широкое внедрение в учебный процесс передовых педагогических технологий, учебных программ и учебно-методических материалов, основанных на международных образовательных стандартах. Для внедрения в жизнь этих планов применение инноваций в процессе обучения имеет первостепенное значение. Инновационные методы позволяют достичь следующих целей:

- доступность восприятия учебного материала,

- систематизация знаний - развитие творческих способностей обучаемых;

- самообразование;

- снятие психологического барьера (боязнь общаться, сделать ошибку);

- осмысление учебного материала, анализ усвоенного материала.

Требования, предъявляемые обществом к молодым специалистам сегодня, предполагают их разностороннюю подготовку. А владение иностранным языком значительно увеличивает уровень конкурентности способности кандидата.

Однако, наряду с отличными знаниями языка, необходимо обладать еще такими качествами, как креативность, способность к коммуникации, навыки лидерства и т.п. Для выработки у студентов подобных навыков, не достаточно давать им задания по учебнику. Существует множество методов обучения, которые являются не только инновационными, но и весьма эффективными.

Современные инновационные технологии обучения языкам во многом связаны с глобальной компьютерной сетью – Интернетом. Здесь новшеством является использование огромного киберпространства не только в коммуникативных, но и в учебных целях. Учебная информация может быть направлена посредством электронной почты, могут проводиться видеоконференции, так называемые, вебинары – занятия или семинары, проводимые в режиме онлайн. Обучаемые имеют возможность создавать собственные «домашние» странички в Интернете. Большую помощь в

информационной поддержке обучаемых оказывают поисковые системы. Обмену информации активно способствуют так называемые чаты, представляющие собой посути, программы, дающие возможность

пользователям сети мгновенно обмениваться сообщениями в реальном времени. Важной инновацией в обучении языкам является компьютерная презентация – наглядный и эффективный метод представления

определенной информации. Компьютерная презентация – это мультимедийный продукт, представляющий собой последовательность выдержанных в одном графическом стиле слайдов, содержащих текст, рисунки, фотографии, анимацию, видео и звуковой ряд. С её помощью можно воздействовать как на зрительную, так и на слуховую и эмоциональную память.

Еще одной разновидностью инноваций в обучении являются электронные учебники. Они представляют собой устройства или программы, которые кроме текста могут содержать еще множество мультимедийных составляющих: учебные материалы, модули для проверки знаний и т.п. Использование электронных учебников повышает мотивацию и интерес к учебному процессу, как на занятиях, так и дома.

На занятиях с помощью инновационных технологий обучения можно решать целый ряд дидактических задач: формировать навыки и умения чтения, используя материалы глобальной сети; совершенствовать умения письменной речи студентов; пополнять словарный запас учащихся; формировать мотивацию к изучению французского языка. Кроме того, изучение возможностей Интернет-технологий для расширения кругозора студентов, налаживать и поддерживать деловые связи и контакты со своими сверстниками в странах франкофонии. Учащиеся могут принимать участие в тестировании, в викторинах, конкурсах, олимпиадах, проводимых по сети Интернет, переписываться со сверстниками из других стран, участвовать в чатах, видеоконференциях и т.д.

Применение инновационных методов обучения иностранным языкам будет способствовать тому, что отечественная система образования и подготовки квалифицированных специалистов займет достойное место в глобальном образовательном пространстве.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Алферова Н. Г. Инновационные методы обучения иностранному языку в неязыковом вузе // Образование, инновации, исследования как ресурс развития сообщества: материалы Междунар. науч.- практ. конф. (Чебоксары, 18 дек. 2017 г.)
2. Палагутина М. А., Серповская И. С. Инновационные технологии обучения иностранным языкам
3. Проблемы и перспективы развития образования: материалы Междунар. науч. конф. (г. Пермь, апрель 2011 г.)
3. Постановление Президента РУз Шавката Мирзиёева «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года.